

## 马斯克被曝因收购推特事宜受美政府调查



在一份13日公开的法庭文件中，美国社交媒体推特公司披露：世界首富埃隆·马斯克因收购推特事宜正在接受美国联邦机构调查。

路透社援引法庭文件报道，推特公司数月来要求马斯克的律师团队交出他们向联邦机构提交的一些文件，但是马斯克方面未予配合。于是，推特公司请求一名法官下令让马斯克方面交出这些文件。

按推特公司的说法，马斯克的律师团队9月下旬制订一份清单，罗列拒绝交给推特公司的相关文件，例如马斯克方面5月13日写给联邦证券交易委员会的电子邮件草稿、马斯克方面提交给联邦贸易委员会的演示幻灯片。

马斯克4月宣布收购推特，7月8日宣布终止收购协议。推特7月12日起诉马斯克，指控这名富豪拒绝依约收购，让推特蒙受巨大损失。马斯克10月初再度表达收购意愿，引发关注。特拉华州衡平法院10月6日裁定，暂停马斯克与推特的诉讼至10月28日，以便双方完成交易，否则11月还将重新开启庭审。

### 国内

## 使用长征二号丁运载火箭 我国成功发射遥感三十六号卫星

15日3时12分，我国在西昌卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭，成功将遥感三十六号卫星发射升空。卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

承担本次发射任务的长征二号丁运载火箭是由中国航天科技集团八院抓总研制的常温液体两级运

载火箭，起飞推力约300吨，对应700公里太阳同步轨道运载能力为1.3吨，具备在酒泉、太原、西昌三大卫星发射中心不同轨道要求的单星、多星发射能力。本次发射是长征二号丁运载火箭2022年度在西昌卫星发射中心的第6次发射任务。截至目前，在本年度已连续5个月在西昌卫星发射中心执行发射任务。

## 写得一手好字 61岁保安大叔“走红”校园



61岁大学保安深居简出，却因一手好字，突然在校园里“走红”。近日，湖北大学保安陈金林因一手好字，在湖北大学的校园里被师生广泛关注。

前不久，陈金林用业余时间练习书法时，被学生拍下照片，并发在社交媒体上感叹：“看到生科院的保安大叔在认真练字，我真是惭愧。”引发了学生的热议。当时，陈金林一边翻阅《唐诗三百首》，一边手握钢笔练字。一句句用行书摘录的唐诗，跃然纸上。他告诉学生：“在不忙的时候，我会用书法充实自己。”

### 国际

## 土耳其北部发生煤矿爆炸事故 已造成22人死亡



土耳其北部黑海沿岸巴尔滕省14日下午发生一起煤矿爆炸事故，已造成22人死亡。

据巴尔滕省官方当天发布的通报，这座煤矿位于巴尔滕省的阿马斯拉市，爆炸发生在井下约300米处。土耳其卫生部长科贾当天在社交媒体上说，这起煤矿爆炸事故已造成22人死亡。

当地媒体援引巴尔滕省省长阿尔斯兰的话说，目前仍有数十名矿工被困于井下约300米处，还有几人被困在井下约350米处。土耳其灾害和应急管理署说，此次爆炸由矿井下变压器故障引发。目前，救援人员已从矿井中救出部分人员，正在设法营救其余被困人员。

## 英国财政大臣被革职 前外交大臣接任

英国财政大臣夸西·克沃滕14日说，他已按照首相伊丽莎白·特拉斯的要求辞职。英国首相府随后发表声明，宣布前外交大臣杰里米·亨特出任财政大臣。

英国政府9月23日宣布50年来最大规模减税措施以提振经济，却招致外界广泛质疑和批评。一些分析人士认为，一揽子措施对经济增长刺激效果有限，

却将大幅抬升政府债务和通胀风险，并拉大贫富差距。面对剧烈市场波动和外界质疑，克沃滕10月3日发表声明，宣布放弃一揽子措施中取消45%最高所得税税率的计划。

克沃滕9月6日被任命为财政大臣。多家媒体报道，他是1970年以来英国在任时间最短的财政大臣。

## 美国北卡罗纳州枪击事件致5死2伤 嫌疑人为15岁少年



据美国《华尔街日报》报道，当地时间13日，美国北卡罗纳州发生大规模枪击事件，事件已造成5人死亡、2人受伤，嫌疑人为一名15岁少年。

报道称，知情人士透露，嫌疑人名叫汤普森，目前正在医院接受治疗，情况危急。受害者中还包括汤普森16岁的哥哥及一名警察。

警方在新闻发布会上表示，目前暂未知该事件发生的原因，案件正在调查中。



## 老年人预防诈骗手册

近日，在全国打击整治养老诈骗专项行动办公室指导下，公安部、全国老龄办、中国老龄协会联合推出《老年人预防养老诈骗手册》《老年人预防电信网络诈骗手册》，通过深入揭批养老诈骗和电信网络诈骗套路手法，帮助老年人增强法治意识和识骗防骗能力。

### 边栏

## 美国“龙”飞船 载4名宇航员返回地球



14日，搭载美欧4名宇航员的美国太空探索技术公司“龙”飞船返回地球，降落在美国东南部佛罗里达州附近海面。

参与这次代号“Crew-4”航天任务的4名宇航员分别是美国航天局宇航员林德格伦、海因斯、沃尔夫和欧洲航天局宇航员克里斯托福雷蒂。宇航员将他们搭乘的“龙”飞船命名为“自由”号。

“自由”号于4月27日凌晨由“猎鹰9”火箭从佛罗里达州肯尼迪航天中心发射升空，将4名宇航员送往国际空间站。此次任务包括科学实验、技术展示和空间站维护工作。

## 俄罗斯核动力破冰船 开始海上试航



俄罗斯联合造船集团网站14日发布消息说，俄22220型核动力破冰船“乌拉尔”号当天驶离俄波罗的海造船厂的舾装码头，开始海上试航。

接下来的3周，测试团队将检查“乌拉尔”号的机械和设备运行情况，包括检测蒸汽涡轮机组、船舶电力推进系统、轴线和甲板装置的运行等。此外，海试任务还包括检验核动力破冰船的导航和通信系统功能等。

俄22220型核动力破冰船是当前世界上动力最强的破冰船，其主要任务是开发北方海路的运输潜力。

综合新华社等报道